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ELŐSZÓ

E jegyzet tematikájának összeállítása során célul tüztem ki azt, hogy a
szennyviztisztitás és az iszapkezelés rendkivül szerteágazó témaköréből
kiemeljek néhány gyakorlati szempontból különösen fontos területet, amely-
lyel kapcsolatban konkrét számpéldákkal lehet szemléltetni tervezési és üzem-
ellenőrzési feladatok megoldását, Ilyen megfontolások alapján a mechanikai
szennyviztisztitás, a biológiai tisztítás és az iszapkezelés témaköreit válasz-
tottam ki.
Fentieknek megfelelően e jegyzet lényegében példatár; az egyes feladatmeg-
oldásokhoz helyenként rövid elvi alátámasztás kapcsolódik. A számpéldák
felépítését illetően egységes megoldást választottam. Számltástechnikailag"
minden egyes példa zsebszámológép felhasználásával megoldható.
Összesen 72 számozott példát dolgoztam ki; ebből 21 példa a mechanikai
szennyviztisztiítás, 22 példa a biológiai tisztitás és 29 példa pedig az iszap-
kezelés témaköréhez kapcsolódik. Megjegyzem, hogy nagyobb terjedelmet
szenteltem az iszapvizteleniítési feladatok megoldására, aminek elsődleges
oka az, hogy hazai viszonylatban ezen a területen áll rendelkezésre legke-
vesebb szakirodalmi anyag; már ami a konkrét feladatmegoldásokat illeti.
A függelékben egy rövid történeti áttekintést vázoltam a szennyviztisztitási
technológiához kapcsolódó hidraulikai módszerek, áramlástani müveletek
fejlődéséről, a végkövetkeztetések levonásánál külön utalva a fejlődés vár-
ható tendenciáira.
Az érdeklődő szakemberek az irodalomjegyzékben további. tájékoztatást. kap-
nak hasonló jellegü feladatok megoldásának forrásairól, különös tekintettel
a megoldások elvi alapjaira. Itt jegyzem meg, hogy a vonatkozó szakiroda-
lom - sajnálatos módon - elég kevés gyakorlati feladatmegoldást közöl.
Csupán néhány példa esetében tartottuk meg a hivatkozott szerzők számpél-
dáinak adatait, amit valamely speciális (szakmai vagy didaktikai, módszer-
tani) célszerüség indokolt; Egyébként a különböző szerzők által publikált
példamegoldásokat áttekintve, az olvasónak helyenként az az érzése támadt,
mintha a szerzők esetenként arra törekedtek volna, hogy a megoldások he-
lyességét ne lehessen minden részletében ellenőrizni. E szemlélet lehető-
ségek szerinti kiküszöbölése érdekében a megoldásokat megfelelő részletes-
séggel adtam közre. Megjegyzem, hogy több gyakorlati megoldás kutató és
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